

 社區都會

**慈濟志工募款捐助海嘯災民**

【明報專訊】聖誕一場大地震引起海嘯，重創南亞多個島國，令數萬人因此喪失性命。遍布全球的慈濟志工，在災後第一時間發動救援，動員所有人力，走入災區進行救助。慈濟志工也前往當地各家醫院，關懷在災難中受傷的民衆。此外，並備了數千份物資及應急基金供緊急救援使用。

台灣慈濟賑災團35人，在疫情專家慈濟醫院王立信副院長帶領下，已前往重災區斯里蘭卡城市 Hambantota，提供醫療義診與勘災工作。

加國的慈濟志工將自1月1日起至1月15日，走上街頭，進駐各大統華超市、Chinatown及各大商場，展開大規模募款、募心活動，祈願對受難災區盡一份心力，並呼籲社會所有善心人士與社團熱烈響應。

捐款方式可分電匯及支票兩種，電匯時戶名請寫上「BCRTCFC-Tzu Chi Asia Earthquake Disaster Relief Fund」，帳戶號碼是「TD Canada Trust A/C# 9697-52040278」。

若以支票方式，抬頭請寫 BCRTCFC。Memo 處註明「Tzu Chi Asia Earthquake Disaster Relief Fund」，郵寄地址：8850 Osler St., Vancouver BC V6P

# 經費被削中僑堅決維持服務

## 明年集中耆英護理移民就業

【明報專訊】中僑互助會在明年將面對經費大幅削減的挑戰，該會行政總裁陶黃彥斌表示，中僑在今年推行的移民服務、語言服務及就業服務，在明年都不會減少。明年的中僑還會將重點放在興建耆英護理房屋，增加新移民就業服務。

長期以來，中僑60%的經費依靠政府資助，40%依靠募款活動，但今年省府改變撥款方式，中僑最少減少10萬元以上的撥款。陶黃彥斌表示，中僑互助會在今年成立一個基金會，就是希望

能穩定財政狀況。目前中僑基金會已經獲得40萬元的捐款，過往中僑募款多以舉辦活動為主，現在基金會將會擴大募款方式，希望獲得一定捐款之後，以賺取利息方式穩定財政。

明年中僑將在列治文設立耆英護理院，協助老人安享健康療程。中僑互助會主席關元生表示，中僑計劃明年開始動土興建耆英護理院，06年完工啓用。他表示，耆英護理是中僑重點項目，耆英護理院將會讓老人獲得更多照顧。

中僑的服務也獲得國際肯定，在今年成為全加拿大唯一獲得國際獨立評審機構，評定為優質服務的華裔社團。

另外，中僑今年也與省府合作協助就業，尤其是安排新移民到卑詩省北部工作。明年中僑將開辦新的商業發展中心，除了協助新移民就業，還會讓剛起步的公司使用商業中心當臨時辦公室，甚至幫助沒有信用額的新移民貸款。中僑還會準備一些經費，為新興地區如滿地寶(Port Moody)的青年創業計劃撥款。

陶黃彥斌(右)與關元生(左)都表示，中僑經費減，服務仍不會少。

(湯治平攝)

【明報專訊】中僑中華婦女中僑婦女會舞蹈班招 生，時 30 分上課。該班引進「暖身健康操」，配合九套的元極舞，深受華人與主流社會人士支持與愛戴。動作融合按摩、拍打穴位、手眼、身法步，上下相隨的動作，集靜功、動功、按摩功精華於一體，每跳完「元極舞」使人身心愉快，充滿活力。查詢電話：604-323-0901 中僑國語服務部

「元極舞」將於明年1月10日起，每逢周一上午10時至11時，活動地點：900 W.59th

## 成立委會防垃圾食物 三聯市制定學校飯堂餐單

【明報專訊】管理三聯市中小學的第43學區學校局，將在下月成立學區委員會，制定學校飯堂飲食菜單的標準。學委羅杰斯

(Julie Rogers) 表示，目前不能預知委員會是否會禁止販賣垃圾食物，但相信只要與學生溝通，在校內推行健康飲食並不難。

雖然省長金寶爾曾經承諾令垃圾食物在未來4年內在各中小學消失，但高貴林市的家長已急不及待，要驅逐垃圾食物出校。

學校局在本月的會議中通過，於下月成立學區委員會，包括教師、校長、學生、工會和家長等代表，共同擬定學校飯堂的劃一

菜單標準。羅杰斯說，其實許多學生主動向校方建議，希望飯堂販賣壽司或素食等較健康的食品，顯示學生並不是只愛薯條炸雞等高熱量食物。她又說，北美有不少校區立法禁止在校園內販賣垃圾食物，結果餐廳收入不減反增。

## 溫警嚴打除夕夜不法分子 加強巡邏檢控醉駕司機

【明報專訊】溫市警指出，市警在除夕夜會加強巡邏，設置路障，嚴拿搗亂分子和酒後駕車司機。

溫市警布盧爾(圖)表示，每逢新年除夕，都會有大批市民湧入市中心的酒吧、餐廳及夜店消遣，又會在街上進行倒數迎接新年。她建議市民在出發前，最好預先安排交通，或者乘坐友人的車輛，又或預定的士返回寓所。

此外，市民應向餐廳預留座位，避免爆滿而在街上連留。

市警在除夕夜會加強巡邏，維持治安，嚴拿搗亂和滋事分子。警方會在交通要道設置路障，截查司機有否酒後駕駛，一旦發現有人違法，市警會將

## 兩大學搭乘人數增4至5成 運聯U-Pass獲頒技術貢獻

【明報專訊】由運輸聯網(TransLink)推行的大專學生乘搭公共交通工具計劃U-Pass成就非凡，獲得運輸工程師學會( Institute of Transportation Engineers) 頒發「Bill Curtis技術貢獻大獎」。運聯預期在明年底，將會有50%的大學生使用U-Pass乘搭公共交通。

運輸工程師學會大溫地區前主席蘇克迪歐(Mimi Sukhdeo)表示，U-Pass是「令人激賞的交通計劃」，並且獲得了空前的成功。她強調，U-Pass計劃除了得到很大的收益外，更在空氣污染、交通阻塞、

土地利用、學生健康等方面，無形中產生了正面的影響。運輸工程師學會因此決定將「Bill Curtis技術貢獻大獎」，頒發給推出U-Pass計劃的運輸聯網。

運輸聯網董事局主席麥卡勒姆(Doug McCallum)表示，U-Pass計劃的原意，是想讓年輕人從小養成乘搭公共運輸系統的習慣，進而達到長期推廣公共交通的目標。

據了解，從2003年9月U-Pass實施以來，西門菲沙大學的乘客上升39%，而卑詩大學的乘客人數更增加53%。麥卡勒姆預測，05年底時至少會有50%的大學